

ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਕਮਿਸ਼ਨ

ਕਮਿਸ਼ਨ ਇਕ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਸੰਸਥਾ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਵਿਚ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿਚ ਸਾਡੀ ਭੂਮਿਕਾ ਵਿਚ ਇਹ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ:

- ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਾਸਤੇ ਜੋ ਗੱਲਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਚੈਕ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਸਬੰਧੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਸਲਾਹ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਮੱਹਈਆ ਕਰਨਾ
- ਪੱਧਰ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਨੂੰ ਪ੍ਰੋਤਸਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਰਕਾਰੀ ਫੰਡਰਾਂ ਅਤੇ ਰੈਗਲੇਟਰਾਂ ਨੂੰ ਸਲਾਹ ਦੇਣਾ
- ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨਾਲ ਪੱਛਗਿੱਛ ਕਰਨਾ ਜੇਕਰ ਸਾਨੂੰ ਸ਼ੱਕ ਹੈ ਕਿ ਬੱਚੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹਨ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਅਤੇ ਜਿਥੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋਵੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨਾ:

ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਪੱਧਰ ਬਾਰੇ:

ਜਨਵਰੀ 1 2017 ਤੋਂ ਸਾਰੀਆਂ ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਜੋ ਕਿ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸੇਵਾਵਾਂ, ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਅਤੇ ਨੌਕਰੀ ਪਦਾਨ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਾਸਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਬਾਰੇ ਜਰੂਰੀ ਪੱਧਰ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਚਾਈਲਡ ਵੈਲਬਿੰਗ ਅਤੇ ਸੇਫਟੀ ਐਕਟ 2005 (The Child Wellbeing and Safety Act 2005) ਨੇ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਹਿਦਾਇਤ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਾਸਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਪੱਧਰ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨਾ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਾ ਪੱਧਰ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਭਿਆਚਾਰ, ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਅਤੇ ਨੀਤੀਆਂ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਇੱਕ ਢਾਂਚਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਇੱਕ ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਸੰਸਥਾ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਹੋ ਸਕੇ ਅਤੇ ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤ ਰਹਿ ਸਕੇ। ਖਤਰਿਆਂ ਦੇ ਮੁੱਖ ਖੇਤਰਾਂ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿੰਨ ਉਕਤ ਸਿਧਾਂਤ ਅਤੇ ਸੱਤ ਪੱਧਰ ਹਨ

ਇਹ ਸ਼ੀਟ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਬੱਚਿਆਂ ਵਾਸਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਪੱਧਰਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਕੁਝ ਉਦਾਹਰਨਾਂ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਕਦਮ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਨੁਕੂਲ ਹੋਣ ਵਾਸਤੇ ਹੋਰ ਜ਼ਿਆਦਾ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪੱਧਰ ਦੇ ਕੀ ਸਿਧਾਂਤ ਹਨ?

ਕੁਝ ਬੱਚੇ ਉਮਰ, ਲਿੰਗ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਪਿਛੋਕੜ, ਅਸਮਰਥਤਾ ਜਾਂ ਪਿਛਲੇ ਦੁਰਵਿਹਾਰ ਜਾਂ ਅਣਗਹਿਲੀ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਆਪਣੇ ਨਾਲ ਦੁਰਵਿਹਾਰ ਹੋਣ ਦਾ ਜ਼ਿਆਦਾ ਖਤਰਾ ਰੱਖਦੇ ਹਨ। ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਭਿੰਨ ਪਿਛੋਕੜ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਕਦਮ ਚੱਕਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਪੱਧਰ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਤਿੰਨ ਸਿਧਾਂਤ ਮਹਈਆ ਕਰਦੇ ਹਨ:

- ਮਲ ਆਦੀਵਾਸੀ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ
- ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਅਤੇ ਵੱਖਰੀ ਭਾਸ਼ਾ ਕਰਕੇ ਪਿਛੜੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ
- ਬੱਚੇ ਜੋ ਕਿ ਅਸਮਰੱਥ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ

ਸਿਧਾਂਤਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਪਹਿਲੇ ਕਦਮ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ:

ਵਿਤਕਰੇ ਲਈ ਬਿਲਕੁਲ ਭੀ ਸਹਿਨਸ਼ੀਲਤਾ ਨਾ ਰੱਖਣਾ	ਅਪਾਹਜ਼ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਅਤੇ ਭਾਸ਼ਾਈ ਤੌਰ ਤੇ ਵੱਖਰੇ ਪਿਛੋਕੜ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਆਸਾਨ ਪਹੁੰਚ ਵਾਲੇ ਫਾਰਮੈਟ ਵਿਚ ਜਾਣਕਾਰੀ ਮੁਹਈਆ ਕਰਨਾ
ਹਰ ਪਿਛੋਕੜ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦਾ ਸਤਿਕਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸਟਾਫ਼, ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨਾ	ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਭਿਆਚਾਰ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਮਹੱਤਤਾ ਦੇ ਸਮੇਂ ਦੀ ਇੱਜ਼ਤ ਕਰਨਾ
ਅਨੇਕ ਕਾਬਲੀਅਤਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਕਈ ਸਭਿਆਚਾਰਾਂ ਤੋਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਚਿੱਤਰ ਦਿਖਾਉਣ ਦਾ ਇਕ ਵਾਤਾਵਰਣ ਬਣਾਉਣਾ	ਸਰਗਰਮੀ ਨਾਲ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲੋਂ ਪੁਛਣਾ ਕਿ ਉਹ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ

ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁੱਚਿਆ ਦੇ ਪਧੌਰ ਕਿਹੜੇ ਹਨ?

	ਪੱਧਰ	ਪਹਿਲਾ ਕਦਮ
ਪਹਿਲਾ ਪੱਧਰ	ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਇੱਕ ਸੰਗਠਨਾਤਮਕ ਸਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਜੋੜਨ ਦੀਆਂ ਰਣਨੀਤੀਆਂ	ਤੁਹਾਡੀ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਟੀਮਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਅਤ 'ਚੈਂਪੀਅਨ' ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰੋ ਜੋ ਸਟਾਫ ਅਤੇ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸ ਸਕਣ ਕੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਨੀਤੀ ਦਾ ਕੀ ਮਤਲਬ ਹੈ
ਦੂਜਾ ਪੱਧਰ	ਇਕ ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਅਤਾ ਨੀਤੀ ਜਾਂ ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦਾ ਬਿਆਨ	ਬੱਚੇ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਨੀਤੀ ਜਾਂ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦੇ ਬਿਆਨ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਕਰੋ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਸੰਗਠਨ ਤੇ ਉਸ ਦੀ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ
ਤੀਜਾ ਪੱਧਰ	ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਢੁੱਕਵਾਂ ਵਰਤਾਉ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਸਪਸ਼ਟ ਉਮੀਦਾਂ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰਦਾ ਇਕ ਨਿਯਮ	ਆਪਣੇ ਸਟਾਫ, ਵਲੰਟੀਅਰ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਸਲਾਹ ਕਰਕੇ ਨਿਯਮ ਬਣਾਉ
ਚੌਥਾ ਪੱਧਰ	ਸਕਰਿਨਿੰਗ, ਨਿਗਰਾਨੀ, ਸਿਖਲਾਈ ਅਤੇ ਹੋਰ ਮਨੁੱਖੀ ਵਸੀਲਿਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਥਾਵਾਂ ਜੋ ਨਵੇਂ ਅਤੇ ਪੁਰਾਣੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਬਾਲ ਦੁਰਵਿਹਾਰ ਦੇ ਖਤਰਿਆਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ।	ਆਪਣੇ ਮਨੁੱਖੀ ਸਰੋਤ ਪ੍ਰੀਖਿਆਵਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰੋ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰੋ
ਪੰਜਵਾਂ ਪੱਧਰ	ਅਨੁਮਾਨਤ ਬਾਲ ਦੁਰਵਿਹਾਰ ਨੂੰ ਜਵਾਬ ਦੇਣ ਅਤੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ	ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਸਾਫ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਵਿਆਪਕ ਰੂਪ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਅੰਦਰ ਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਸੰਗਠਨ ਦੇ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਿਚ ਸੰਚਾਰ ਕਰੋ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੀ ਸੰਸਥਾ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟੇਬਲ ਕੰਡਕਟ ਸਿਸਟਮ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਇਸਨੂੰ ਇਥੇ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰੋ:
ਛੇਵਾਂ ਪੱਧਰ	ਬਾਲ ਦੁਰਵਿਹਾਰ ਦੇ ਖਤਰੇ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਘਟਾਉਣ ਜਾਂ ਹਟਾਉਣ ਲਈ ਰਣਨੀਤੀਆਂ	ਚਰਚਾ ਕਰੋ ਅਤੇ ਲਿਖੋ ਕਿ ਕੀ ਗਲਤ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੋ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਜਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੁਸੀਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚ ਅਤੇ ਖਤਰਾ ਘੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਕਦਮ ਚੁੱਕੋ
ਸਤਵਾਂ ਪੱਧਰ	ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਅਤੇ ਸ਼ਕਤੀਕਰਨ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਰਣਨੀਤੀਆਂ	ਬੱਚਿਆਂ ਵਾਸਤੇ ਅਜਿਹੇ ਮੌਕੇ ਲਭੋ ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਹ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਅਤੇ ਆਇਡੀਆਂ ਰੱਖਣ ਜੋ ਕਿ ਸੁਣੇ ਜਾ ਸਕਣ।

ਮਦਦ ਕਿਥੋ ਪਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ

ਤੁਸੀਂ ਕਮਿਸ਼ਨ ਨੂੰ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ

- ਟੈਲੀਫੋਨ: (03) 8601 5281
- ਈਮੇਲ: contact@ccyp.vic.gov.au

ਤੁਸੀਂ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ: www.ccyp.vic.gov.au ਤੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਾਸਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਨਵਾਦਕ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਟਰਾਂਸਲੇਟਿੰਗ ਅਤੇ ਇੰਟਰਪਰੇਟਿੰਗ ਸਰਵਿਸ ਨੂੰ 13 14 50 ਤੇ ਫੋਨ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਨੋਮਸ਼ਨ ਫਾਰ ਚਿਲਡਰਨ ਐਂਡ ਯੰਗ ਪੀਪਲ ਨਾਲ 03 8601 5281 ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹੋ।

